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Θέμα: «Προβληματικό καθεστώς για τους εργαζόμενους το Σχέδιο Εξυγίανσης των Ναυπηγείων 
Ελευσίνας» 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 

 
Σύμφωνα με τον νόμο 4965/2022 (ΦΕΚ Α 162/2.9.2022) η ιδιοκτησία των Ναυπηγείων 

Ελευσίνας (Ν.Ε.) μεταβιβάστηκε στην εταιρεία ONEX, προκειμένου να εξυγιανθούν, καθώς και 

να αποφευχθεί η πτώχευση, άρα και το οριστικό κλείσιμο. 

Επιπροσθέτως και ως προς την ολοκλήρωση της μεταβίβασης, το Τμήμα Πτωχεύσεων του 

Πρωτοδικείου Αθηνών έπρεπε να λάβει απόφαση επί της σχετικής αιτήσεως της ιδιοκτησίας 

των Ναυπηγείων Ελευσίνας, αποδεχόμενο το επιχειρηματικό σχέδιο για την εξυγίανση της 

εταιρείας υπό νέα ιδιοκτησία, σχέδιο το οποίο και έγινε δεκτό σύμφωνα με την 430/2022/19- 

10-2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείο Αθηνών. 

Έκτοτε- μετά την δημοσίευση της απόφασης του Πρωτοδικείου Αθηνών- και παρά τις 

δημοσιεύσεις, δε διαφαίνεται να εξελίσσονται οι διαδικασίες για την τελική μεταβίβαση των 

Ναυπηγείων Ελευσίνας στην ΟΝΕΧ, ώστε να εφαρμοστούν τα μέτρα εξυγίανσης της εταιρείας 
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σύμφωνα με το ν4965/2022 και την 430/2022/19-10-2023 απόφαση του Πρωτοδικείου 

Αθηνών και να επέλθει σταδιακά η κανονική λειτουργία τους. 

Επισημαίνεται επίσης, ότι τον Ιούλιο του 2020 και πριν την ψήφιση του σχετικού νόμου, η 

πλειοψηφία των μετοχών των Ναυπηγείων Ελευσίνας είχε μεταβιβαστεί στην Κυπριακή 

εταιρεία FEΥTEA (συμφερόντων της ΟΝΕX), η οποία τον Φεβρουάριο του 2022 ενοικίασε τις 

εγκαταστάσεις της εταιρείας στην ΟΝΕΧ για 25 χρόνια. Συνεπώς, ιδιοκτήτης των Ν.Ε. είναι η 

εταιρεία ΟΝΕΧ ασκώντας τον απόλυτο διαχειριστικό έλεγχο και το management της εταιρείας. 

Παρότι το επιχειρηματικό πλάνο, το οποίο συνόδευε τη συμφωνία εξυγίανσης προέβλεπε τη 

διατήρηση και ανάπτυξη νέων θέσεων εργασίας- με βάση μάλιστα το από 20 /12/ 2021 

πρακτικό διαβούλευσης μεταξύ του σωματείου εργαζομένων της ΝΒΕΕ και της Διοίκησής της 

προβλεπόταν ότι εντός δώδεκα (12) μηνών από την ημερομηνία ολοκλήρωσης των 

μεταβιβάσεων οι θέσεις εργασίας θα διατηρούνταν στα ίδια επίπεδα με σήμερα, με 

προτεραιότητα μάλιστα στο υφιστάμενο προσωπικό και σύμφωνα με τις υπάρχουσες ανάγκες 

κατά περίπτωση, με στόχο αυτές να έχουν διπλασιαστεί, εντός των είκοσι τεσσάρων (24) 

μηνών από την ημερομηνία ολοκλήρωσης των μεταβιβάσεων- η Διοίκηση των Ναυπηγείων 

Ελευσίνας έχει προβεί σε μία σειρά παράνομων απολύσεων 80 εργαζομένων, 

χρησιμοποιώντας απαράδεκτους μεθόδους. Συγκεκριμένα, η διοίκηση των Ν.Ε. απειλεί τους 

εργαζόμενους ότι αν δεν υποβάλλουν αίτηση οικειοθελούς αποχώρησης θα απολυθούν χωρίς 

να λάβουν την νόμιμη αποζημίωση τους, αρνούμενη επιπλέον να καταβάλει στους 

εργαζόμενους το επίδομα αδείας, τα δώρα Πάσχα και Χριστουγέννων, ενώ αυθαιρέτως έχει 

περικόψει το 30% των αμοιβών σύμφωνα με την ισχύουσα Σ.Σ.Ε. Επισημαίνεται ακόμη, ότι η 

Διοίκηση της εταιρείας των Ναυπηγείων Ελευσίνας αρνείται να συμμορφωθεί με την από 

26/9/2024 απόφαση 64/2024 της Επιθεώρησης Εργασίας Ελευσίνας, που χαρακτήρισε 

παράνομες όλες τις απολύσεις, εγκαλώντας την να επαναπροσλάβει τους ήδη απολυμένους 

υπαλλήλους της. 

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση έχει αναλάβει πλήρως την ευθύνη για την τήρηση των 

προβλέψεων του ν.4965/2022, 

Δεδομένου ότι έχει συντελεστεί ουσιαστικά η διαδοχή της ιδιοκτησίας με την μεταβίβαση της 

πλειοψηφίας των μετοχών των Ναυπηγείων Ελευσίνας σε Κυπριακή εταιρεία συμφερόντων 

του ιδιοκτήτη της ΟΝΕΧ και συνεπώς η ΟΝΕΧ οφείλει να υλοποιεί το επιχειρηματικό σχέδιο 

που είχε υποβάλλει στο Πρωτοδικείο Αθηνών, 

Δεδομένου ότι οι προβλέψεις του ν4965/2022 και του επιχειρησιακού σχεδίου εξυγίανσης 

των Ν.Ε. αφίστανται σε σχέση με τις πρακτικές της Διοίκησης των Ναυπηγείων Ελευσίνας, 

κυρίως σε ότι αφορά τη διατήρηση των θέσεων εργασίας με επαναπρόσληψη κατά 

προτεραιότητα των ήδη εργαζομένων εντός περιόδου 12 μηνών, από την ημερομηνία 

ολοκλήρωσης των μεταβιβάσεων. 



Δεδομένου ότι η Επιθεώρηση Εργασίας με την υπ. αρ. 64/2024 απόφασή της χαρακτήρισε 

παράνομες όλες τις απολύσεις, 

Δεδομένου ότι για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία των Ναυπηγείων Ελευσίνας 

πρέπει να επανέλθει η λειτουργία της εταιρείας σε κανονικό ρυθμό, με νομιμότητα και καλές 

εργασιακές σχέσεις, χωρίς να αλλοιώνονται ουσιωδώς εν προκειμένω οι εν λόγω νομοθετικές 

προβλέψεις, 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Αντιμετωπίζετε το ενδεχόμενο η ΟΝΕX να καθυστερεί τεχνηέντως τη μεταβίβαση της 

εταιρείας σύμφωνα με τις προβλέψεις του νόμου 4965/2022 ; 

 
2. Σε ποιο σημείο ακριβώς βρίσκονται οι διαδικασίες ολοκλήρωσης της μεταβίβασης της 

ιδιοκτησίας των Ν.Ε., σύμφωνα με την 430/2022/19-10-20-2023 απόφαση του 

Πρωτοδικείου Αθηνών ; 

 
3. Προτίθεστε να ασκήσετε έλεγχο στις παράνομες και αυθαίρετες ενέργειες σε βάρος 

των εργαζόμενων των Ν.Ε.; 

 
4. Με ποιους τρόπους θα διασφαλισθεί η προοπτική μιας συνέχειας στην απασχόληση 

των εργαζόμενων των Ναυπηγείων Ελευσίνας, είτε με εξακολούθηση της 

απασχόλησής τους στην εν λόγω επιχείρηση, είτε σε άλλη, συναφούς αντικειμένου; 

5. Σε ποιες ρυθμίσεις θα προβείτε ώστε οι απολυμένοι εργαζόμενοι να λάβουν άμεσα τις 

αποζημιώσεις και τα δεδουλευμένα τους; 

6. Με ποιους τρόπους θα εξασφαλιστεί η παραγωγική δυναμικότητα σε αυτόν τον 

ιδιαίτερα ευαίσθητο και ζωτικό τομέα των Ναυπηγείων Ελευσίνας, με επιτάχυνση της 

διαδικασίας εξυγίανσής τους και με γνώμονα την προστασία της κοινωνίας και των 

εργαζομένων, στο πλαίσιο μιας ευνομούμενης δημοκρατίας; 

 
Οι Ερωτώντες  Βουλευτές 

 
 
 

                                                                   Χρηστίδης Παύλος 
 
 
 

                                                                  Αποστολάκη Μιλένα 
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